

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

20 avril 2005

PROJET DE LOI**relatif aux communications électroniques****AMENDEMENTS**

présentés après le dépôt du rapport

N° 197 DE M. DESEYN

Art. 2

Remplacer le 65° par le texte suivant:

«65° «écoles»: tout établissement d'enseignement primaire, secondaire ou supérieur appartenant au réseau d'une communauté, d'une province, d'une commune ou à un réseau libre subventionné;».

JUSTIFICATION

Il est indiqué d'étendre la réglementation *I-line* aux écoles primaires. Selon la définition actuelle des écoles (loi du 21 mars 1991 portant réforme de certaines entreprises publiques économiques), les écoles primaires n'entrent pas dans le champ d'application de la réglementation. Il est cependant essentiel que, dans notre société de la connaissance, les enfants entrent le plus tôt possible en contact avec ce média.

Documents précédents:

Doc 51 1425/ (2004/2005):

- 001 : Projet de loi.
- 002 : Farde.
- 003 à 013: Amendements.
- 014 : Avis du Conseil d'État.
- 015 à 017: Amendements.
- 018 : Rapport.
- 019 : Texte adopté par la commission.

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

20 april 2005

WETSONTWERP**betreffende de elektronische communicatie****AMENDEMENTEN**

voorgesteld na de indiening van het verslag

Nr. 197 VAN DE HEER DESEYN

Art. 2

Het punt 65 vervangen als volgt:

«65° «Scholen»: alle instellingen van het lager, secundair of hoger onderwijs die behoren tot het net van een gemeenschap, van een provincie, van een gemeente of tot een vrij gesubsidieerd net;».

VERANTWOORDING

Het is aangewezen de *I-line* regeling uit te breiden naar lagere scholen. Volgens de huidige definitie van scholen (wet van 21 maart 1991 betreffende de hervorming van sommige economische overheidsbedrijven) maken lagere scholen geen deel uit van de regeling. Nochtans is het essentieel dat in onze kennismaatschappij kinderen zo vroeg mogelijk contact opdoen met dit medium.

Voorgaande documenten:

Doc 51 1425/(2004/2005):

- 001 : Wetsontwerp.
- 002 : Kaft.
- 003 tot 013: Amendementen.
- 014 : Advies van de Raad van State.
- 015 tot 017: Amendementen.
- 018 : Verslag.
- 019 : Tekst aangenomen door de commissie.

N° 198 DE M. DESEYN

Annexe – Art. 1^{er}**Compléter cet article par un 18°, libellé comme suit:**

«18° «écoles»: tout établissement d'enseignement primaire, secondaire ou supérieur appartenant au réseau d'une communauté, d'une province, d'une commune ou à un réseau libre subventionné;».

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 197.

N° 199 DE M. DESEYN

Art. 120bis (nouveau)

Insérer un article 120bis, libellé comme suit:

«Art. 120bis. — Les opérateurs offrant un service de communication électronique permettent aux utilisateurs finals de bloquer gratuitement les messages entrants à caractère payant.».

JUSTIFICATION

Les citoyens doivent pouvoir décider aisément s'ils veulent oui ou non recevoir des SMS payants. Ce principe paraît logique, mais la pratique montre le contraire. Beaucoup de gens ne savent pas qu'ils peuvent se voir facturer non seulement des SMS sortants mais aussi des SMS entrants (non sollicités). Cette dernière pratique est illégale mais des entreprises malhonnêtes enfreignent allègrement la loi.

Tous les opérateurs n'offrent pas l'option permettant de rejeter les SMS entrants à caractère payant (le 'reverse billing'). La présente proposition vise dès lors à obliger tous les opérateurs à proposer cette option simple mais efficace.

N° 200 DE M. DESEYN

Annexe – Art. 27

Remplacer cet article par la disposition suivante:

«Art. 27 — Le Roi fixe, après avis de l'Institut et après concertation avec les parties concernées, au plus tard un an après l'entrée en vigueur de la présente loi, les exigences de base auxquelles doivent répondre les

Nr. 198 VAN DE HEER DESEYN

Bijlage Art. 1

Dit artikel aanvullen met een 18°, luidende:

«18° «Scholen»: alle instellingen van het lager, secundair of hoger onderwijs die behoren tot het net van een gemeenschap, van een provincie, van een gemeente of tot een vrij gesubsidieerd net;».

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording bij am. nr. 197.

Nr. 199 VAN DE HEER DESEYN

Art. 120bis (nieuw)

Een artikel 120bis invoegen, luidende:

«Art. 120bis. — De operatoren die een elektronische-communicatiedienst aanbieden bieden de eindgebruikers de mogelijkheid om kosteloos inkomende boodschappen met een betalend karakter te blokkeren.».

VERANTWOORDING

Burgers zouden op eenvoudige wijze moeten kunnen beslissen of ze al dan niet betalende sms'jes willen ontvangen. Dit principe lijkt logisch, maar de praktijk leert het omgekeerde. Veel mensen zijn onwetend over het feit dat je niet alleen voor uitgaande, maar ook voor (ongevraagde) binnenkomende sms-berichten kan gefactureerd worden. Wettelijk is dit laatste niet toegestaan, maar malafide bedrijfjes lappen deze wet maar al te vaak aan hun laars.

Niet alle operatoren bieden de optie aan om betalende binnenkomende sms'jes (het zogenaamde reverse billing) te verhinderen. Het voorstel bestaat er daarom in alle operatoren te verplichten deze eenvoudige maar doeltreffende optie aan te bieden.

Nr. 200 VAN DE HEER DESEYN

Bijlage Art. 27

Dit artikel vervangen door de volgende bepaling:

«Art. 27. — De Koning bepaalt, na advies van het Instituut en na overleg met de betrokken partijen, uiterlijk een jaar na de inwerkingtreding van deze wet de basisvereisten waaraan de openbare betaaltelefoons

postes téléphoniques payants publics afin d'en faciliter l'utilisation pour les utilisateurs handicapés.»

JUSTIFICATION

En vertu de l'article 32, § 2, 6°, le Roi peut, après avis de l'Institut, imposer des exigences de base supplémentaires pour certains équipements afin d'en faciliter l'utilisation pour les utilisateurs handicapés. À l'heure actuelle, les cabines téléphoniques ne sont généralement pas conçues pour accueillir des personnes handicapées. Songeons, par exemple, aux difficultés d'accès aux cabines pour les fauteuils roulants ou aux caractères trop petits sur les écrans de visualisation. La possibilité offerte à l'article 32 (par l'emploi du mot «peut») n'est pas contraignante. Il convient dès lors de prévoir une obligation contraignante. En l'occurrence, les «parties concernées» sont les représentants des handicapés et des seniors, les organisations de défense des consommateurs, les experts en la matière ainsi que les opérateurs offrant des postes téléphoniques publics, sans que cette liste soit limitative.

L'actuel article 27 est une version édulcorée de l'article proposé. Dans la version actuelle, aucun délai n'est fixé pour l'entrée en vigueur de la mesure, qui s'applique uniquement aux nouvelles cabines téléphoniques. Étant donné qu'il ne restera que 2 000 cabines dans quelques années, il conviendrait qu'elles remplissent, toutes, les exigences de base à définir. Si ce n'est pas le cas et si la mesure est uniquement appliquée aux nouvelles cabines, on contournera la réglementation en construisant la cabine sur l'emplacement d'une ancienne cabine, et ce, afin d'éviter que la cabine nouvellement construite soit considérée comme une nouvelle cabine.

N° 201 DE M. DESEYN

Annexe Art. 38

À l'alinéa 1^{er}, 2°, modifier le premier tiret comme suit:

– une réduction de 50% par période d'un mois sur la redevance d'abonnement en question, à condition qu'une redevance d'abonnement soit due;

JUSTIFICATION

Les articles tels qu'ils sont proposés actuellement ne tiennent aucun compte des hausses (ou baisses) de prix des abonnements. Celles-ci peuvent se faire tant à l'avantage qu'au désavantage du consommateur. Vu la tendance haussière des redevances d'abonnement, ce sera plutôt à son désavantage.

Au moment de la rédaction du projet de loi, le prix mensuel de l'abonnement standard de Belgacom était de 16,80 euros. Dans le projet de loi, un montant de 8,40 euros, soit 50%, avait été fixé comme réduction sur la redevance de l'abonnement. Cependant, le prix de l'abonnement standard est passé à 17,15 euros, si bien que la réduction est devenue moins

moeten voldoen ten einde het gebruik te vergemakkelijken voor mensen met een handicap.»

VERANTWOORDING

Overeenkomstig artikel 32, § 2, 6°, kan de Koning, op advies van het Instituut, voor bepaalde apparatuur bijkomende basisvereisten opleggen ten einde het gebruik te vergemakkelijken door gebruikers met een handicap. Telefooncellen zijn op dit ogenblik in het merendeel van de gevallen niet voorzien op mensen met een handicap. We kunnen dan bijvoorbeeld denken aan het moeilijk toegankelijk zijn van cellen voor mensen in een rolstoel of te kleine letters op de display. De mogelijkheid die in artikel 32 wordt geboden, is niet verplicht (men gebruikt het woord «kan»). We moeten dan ook voorzien in een dwingende verplichting. Onder «betrokken partijen» moet men hier verstaan vertegenwoordigers van gehandicapten en senioren, consumentenorganisaties, experts ter zake alsook de operatoren die de openbare telefoons aanbieden, zonder dat deze lijst limitatief is.

Het huidige artikel 27 was een afzwakking van het hier voorgestelde artikel. In dit huidige artikel legt men geen deadline op voor de inwerkingtreding en is de maatregel alleen van toepassing op nieuw te plaatsen telefooncellen. Aangezien er binnen enkele jaren maar een 2000-tal cellen moeten overblijven verdient het aanbeveling om deze allemaal te laten voldoen aan de voorgestelde te formuleren basisvereisten. Indien dit niet zo is, en men laat het enkel van toepassing zijn op nieuw te plaatsen cellen, zal de maatregel omzeild worden door op dezelfde plaats als een oude cel te bouwen en de cel aldus niet te beschouwen als een nieuwe cel.

Nr. 201 VAN DE HEER DESEYN

Bijlage Art. 38

In het eerste lid, 2°, het eerste gedachtenstreepje vervangen als volgt:

– een korting ten belope van 50% per tijdvak van één maand op het betreffende abonnementsgeld voor zover abonnementsgeld verschuldigd is.».

VERANTWOORDING

De artikelen zoals thans in het ontwerp voorgesteld, houden geen rekening met prijsstijgingen (of –dalingen) van de abonnementsgelden. Dit kan zowel in het voordeel, als in het nadeel van de consument werken. Gelet op de tendens van de stijging der abonnementsgelden, zal het eerder in het nadeel werken.

Op het ogenblik van de redactie van, het wetsontwerp betroeg de prijs van het standaardabonnement van Belgacom 16,80 euro per maand. In het wetsontwerp werd een bedrag van 8,40 euro, zijnde 50%, vooropgesteld als korting op het abonnementsgeld. Evenwel is intussen de prijs van het standaardabonnement gestegen tot 17,15 euro zodat de kor-

intéressante. L'abonnement social est devenu moins social.

La loi du 23 mars 1991 portant réforme de certaines entreprises publiques économiques avait tenu compte des fluctuations de prix et l'option retenue était une réduction de 50% sur la redevance d'abonnement au lieu d'un montant fixe.

Le présent amendement veut réintroduire un pourcentage au lieu d'un montant fixe, afin de couvrir les différences de prix et d'assurer la sécurité juridique.

ting minder interessant is geworden. Het sociaal abonnement is minder sociaal geworden.

In de wet van 23 maart 1991 betreffende de hervorming van sommige economische overheidsbedrijven werd rekening gehouden met deze mogelijkheid van prijsstijgingen en –dalingen en werd ook een korting van 50% op het abonnementsgeld weerhouden in plaats van een vast bedrag.

Het amendement wil dan ook terug een percentage invoeren in plaats van een vast bedrag om de prijsverschillen te dekken en voor rechtszekerheid te zorgen.

Roel DESEYN (CD&V)